

5. Σκεφτείτε πώς θα άλλαζε η ιστορία εάν ο ήρωας, αντί για καφετζής, ήταν ο υπάλληλος στο γραφείο όπου εγκαθιστούν το μηχάνημα και αυτό πάθαινε βλάβη. Φτιάξτε το σχεδιάγραμμα της ιστορίας σας με λίγες φράσεις. Έπειτα, αναπτύξτε κάθε φράση σε μια παράγραφο. Για να αναπτύξετε κάθε παράγραφο, προσπαθήστε να απαντήσετε σε ερωτήματα όπως: ποιος ή ποιοι, πού, πότε, γιατί, πώς. Συμβουλευτείτε και τον παρακάτω πίνακα:

α. Το μηχάνημα εμφανίζεται στα γραφεία, κοντά στο σημείο που κάθεται ο Ορέστης, ο νεότερος υπάλληλος, ο οποίος χαίρεται διότι θα εξυπηρετείται εύκολα και γρήγορα.

β. Ο Ορέστης αρχίζει να ενοχλείται από τη συμπεριφορά των συναδέλφων, οι οποίοι, όταν έρχονται να πάρουν κάτι από το μηχάνημα, πίνουν την κουβέντα μαζί του και τον καθυστερούν.

γ. Ο Ορέστης προφασίζεται διάφορες δικαιολογίες για να τους αποφύγει και να εργαστεί.

δ. Το μηχάνημα παθαίνει βλάβη και όλοι στεναχωριούνται, εκτός από τον Ορέστη, ο οποίος βρήκε την ησυχία του.

ε. Οι μέρες περνούν και το μηχάνημα δεν έχει φτιαχτεί ακόμη. Ο Ορέστης, πλέον, νιώθει μοναξιά γιατί κανένας δεν τον επισκέπτεται στο γραφείο. Προσπαθεί να επικοινωνήσει με τον τεχνικό για να το φτιάξουν.

στ. Ο τεχνικός δεν μπορεί να έρθει διότι είναι άρρωστος, έτσι ο Ορέστης βρίσκεται μετά από πολλές προσπάθειες, έναν άλλον τεχνικό.

ζ. Ο νέος τεχνικός μετά από μία εβδομάδα έρχεται και επισκευάζει το μηχάνημα, το οποίο επαναλειτουργεί. Οι συνάδελφοι ξαναέρχονται στο γραφείο του Ορέστη και πίνουν την κουβέντα μαζί του. Ο Ορέστης χαίρεται διότι έρχεται πάλι κοντά με τους συναδέλφους του.

- Αν αναπτύξουμε κάθε φράση σε μία παράγραφο, το κείμενο θα γίνει κάπως έτσι:

α. Τον περασμένο μήνα, έφερον ένα νέο μηχάνημα στην υπηρεσία, το οποίο είχε τη δυνατότητα να προσφέρει ροφήματα και αναψυκτικά στους εργαζόμενους. Η εμφάνιση του τους ικανοποίησε όλους, αλλά περισσότερο τον Ορέστη, τον νεότερο υπάλληλο, ο οποίος χαίρεται διότι θα εξυπηρετείται εύκολα και γρήγορα εφόσον το μηχάνημα τοποθετήθηκε δίπλα στο γραφείο του. Σκέφτηκε ότι μπορεί να απολαμβάνει ένα ζεστό καφέ ή ένα δροσιστικό αναψυκτικό την ώρα που το ήθελε, χωρίς να περιμένει.

β. Ύστερα από λίγες μέρες ο Ορέστης έχει χάσει τον ενθουσιασμό του με το νέο μηχάνημα. Αυτό συνέβη διότι αρχίζει να ενοχλείται από τη συμπεριφορά των συναδέλφων, οι οποίοι όταν έρχονται να πάρουν κάτι από το μηχάνημα, πίνουν την κουβέντα μαζί του και τον καθυστερούν. Έτσι, πολλές φορές δεν προλαβαίνει να ολοκληρώσει τα καθήκοντά του και αργεί να φύγει από το γραφείο.

γ. Ο Ορέστης αρχίζει να αποφεύγει τους συναδέλφους του και προφασίζεται διάφορες δικαιολογίες προκειμένου να εργαστεί. Οι συνάδελφοί του ενοχλούνται από τη συμπεριφορά του και τον θεωρούν αντικοινωνικό, καθώς προσπαθούσαν να τον πλησιάσουν, εφόσον είναι καινούριος στη δουλειά.

δ. Μία μέρα ένας βιαστικός υπάλληλος πάτησε πολλές φορές τα κουμπιά για την παραγγελία του, με αποτέλεσμα το μηχάνημα να πάθει βλάβη. Όλοι στη δουλειά δυσανεκτήθηκαν διότι πλέον δε θα μπορούσαν να απολαύσουν τα ροφήματά τους άμεσα. Ο μόνος που χαίρεται, είναι ο Ορέστης, ο οποίος βρήκε την ησυχία του.

ε. Οι μέρες περνούν και το μηχάνημα δεν έχει φτιαχτεί ακόμη. Ο Ορέστης πλέον νιώθει μοναξιά, γιατί κανένας δεν τον επισκέπτεται στο γραφείο. Πολύ γρήγορα, αισθάνεται ότι θέλει να φτιαχτεί άμεσα το μηχάνημα γιατί δεν έχει με ποιον να μιλήσει. Έτσι, αποφασίζει να δράσει και προσπαθεί να επικοινωνήσει με τον τεχνικό για να το φτιάξουν.

στ. Ο τεχνικός, δυστυχώς, δεν μπορεί να έρθει διότι είναι άρρωστος και πρέπει να κάτσει για λίγες μέρες στο σπίτι. Για αυτόν τον λόγο, ο Ορέστης σκέφτεται να ψάξει για έναν άλλο τεχνικό. Μετά από πολλές προσπάθειες και τηλεφωνήματα, εντοπίζει έναν νέο τεχνικό, πιέζοντάς τον να έρθει όσο πιο γρήγορα μπορεί. Ο τεχνικός του λέει πως θα καθυστερήσει διότι πνίγεται στη δουλειά.

ζ. Έτσι, ο νέος τεχνικός, μετά από μία εβδομάδα, έρχεται και επισκευάζει το μηχάνημα, το οποίο επαναλειτουργεί. Οι συνάδελφοι, ικανοποιημένοι που βρέθηκε λύση στο πρόβλημά τους, ξαναέρχονται στο γραφείο του Ορέστη και πιάνουν την κουβέντα μαζί του. Ο Ορέστης χαίρεται διότι έρχεται πάλι κοντά με τους συναδέλφους του. Εύχεται το μηχάνημα να μην ξαναπάθει ποτέ βλάβη και συμβουλεύει τους εργαζόμενους της εταιρείας να το χειρίζονται με υπομονή.

Το σχεδιάγραμμα

1. Τα πρόσωπα της ιστορίας είναι ο προσωπάρχης, οι υπόλοιποι εργαζόμενοι και ο κύριος Ηλίας. Ο τόπος είναι ένα κτίριο με πολλά γραφεία.
2. Στον τρίτο όροφο του κτιρίου τοποθετείται ένα μηχάνημα που προσφέρει ροφήματα.
3. Όλοι οι εργαζόμενοι συνωστίζονται γύρω από το μηχάνημα και ο κύριος Ηλίας αδυνατεί να εργαστεί. Έτσι αποφασίζει να προκαλεί βλάβες στο μηχάνημα βάζοντας στην υποδοχή του στραβά κέρματα.
4. Ο τεχνικός που επισκευάζει το μηχάνημα θεωρεί πως κάποιος προκαλεί εσκεμμένα τις βλάβες. Όλοι υποψιάζονται τον κύριο Ηλία.
5. Οι εργαζόμενοι ζητούν από τον προσωπάρχη να μιλήσει στον κύριο Ηλία και να του ζητήσει να μην προκαλεί φθορές στο μηχάνημα. Ο Ηλίας ζητά συγγνώμη και εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για το μηχάνημα, ομολογώντας πως χρειάζεται ησυχία για να δουλέψει.
6. Ο προσωπάρχης ενημερώνει τους εργαζόμενους κι εκείνοι αποφασίζουν να στηρίξουν τον κύριο Ηλία, προτείνοντας να μεταφερθεί το γραφείο του στον δεύτερο όροφο.
7. Ο κύριος Ηλίας είναι πια χαρούμενος, καθώς μπορεί να εργάζεται ήσυχα στο γραφείο του.

## Η ιστορία

Τα πράγματα κυλούσαν ομαλά στα γραφεία της εταιρείας. Όλοι εργάζονταν σκληρά σε όποιο όροφο κι αν είχαν το γραφείο τους. Ο προσωπάρχης δεν έχανε ευκαιρία να επιβραβεύει τους εργαζόμενους για την εργατικότητα και τη μεθοδικότητά τους.

Πριν από λίγο καιρό, στην εταιρεία έφεραν ένα μηχάνημα που φτιάχνει κρύα και ζεστά ροφήματα και το τοποθέτησαν στον τρίτο όροφο. Όλοι ήταν ενθουσιασμένοι, γιατί έτσι θα μπορούσαν να παραλαμβάνουν γρήγορα και χωρίς καθυστερήσεις το ρόφημά τους. Όλοι εκτός από έναν. Τον κύριο Ηλία που εργαζόταν στον τρίτο όροφο και το γραφείο του βρισκόταν δίπλα στο μηχάνημα.

Κάθε μέρα οι περισσότεροι εργαζόμενοι της εταιρείας συνωστίζονταν γύρω από το μηχάνημα για να πάρουν το ρόφημα της επιλογής τους. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να συνομιλούν μεταξύ τους και να μην αφήνουν τον κύριο Ηλία να δουλέψει με την ησυχία του. Κάποια μέρα λοιπόν, απελπισμένος, ο κύριος Ηλίας αποφάσισε να προκαλέσει βλάβη στο μηχάνημα. Έριξε στη σχισμή υποδοχής κερμάτων ένα στραβό κέρμα και αυτό έπαθε βλάβη. Ο προσωπάρχης κάλεσε τον ειδικό τεχνικό για να το επισκευάσει. Το ίδιο γεγονός επαναλήφθηκε άλλες δύο φορές.

Την τρίτη φορά που ήρθε ο τεχνικός στην εταιρεία είπε πως κάποιος προκαλεί εσκεμμένα τις βλάβες στο μηχάνημα. Όλοι οι εργαζόμενοι άρχισαν να υποψιάζονται τον κύριο Ηλία, ο οποίος ήταν ο μόνος που δυσανασχετούσε καθημερινά με το πλήθος των εργαζομένων που συγκεντρωνόταν γύρω από το γραφείο του.

Οι εργαζόμενοι αποφάσισαν έπειτα να μιλήσουν στον προσωπάρχη, προκειμένου να θέσουν υπόψη του την κατάσταση. Εκείνος κάλεσε τον κύριο Ηλία στο γραφείο του και του είπε πως όλοι τον υποψιάζουν για τις απανωτές βλάβες που προκαλούνται στο μηχάνημα. Ο κύριος Ηλίας παραδέχτηκε μετανιωμένος το λάθος του και ζήτησε συγγνώμη. Παράλληλα εξέφρασε την ανάγκη του να εργάζεται σ' ένα γραφείο με περισσότερη ησυχία.

Την επόμενη ημέρα ο προσωπάρχης ενημέρωσε τους υπαλλήλους για το πρόβλημα που αντιμετώπιζε ο κύριος Ηλίας. Εκείνοι έδειξαν κατανόηση και πρότειναν να μεταφερθεί το γραφείο του συναδέλφου τους στον δεύτερο όροφο του κτιρίου. Έτσι κι έγινε.

Μέσα σε λίγες μόλις ημέρες ο κύριος Ηλίας είχε εγκατασταθεί στο γραφείο του στον δεύτερο όροφο. Ήταν πια χαρούμενος, καθώς μπορούσε να εκτελεί τη δουλειά του με ησυχία και να επιτυγχάνει καλύτερα αποτελέσματα.